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MATHÉMATIQUES
AP : Résoudre des petits problèmes (3)

Exercice 1
Calculer, en fonction de x, l’aire d’un carré de côté 2x + 1. Donner le résultat sous forme développée.
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Exercice 2
ABC est un triangle rectangle en A. On a AB = x + 1, AC = x + 2. Calculer BC2 en fonction de x.
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Exercice 3
Le côté d’un carré mesure x cm. Un élève affirme que lorsqu’on augmente le côté de ce carré de 2 cm, son
aire augmente de 4 × x cm2. A-t-il raison ?
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Exercice 4
Quand on augmente le côté d’un carré de 1 mètre, l’aire du carré augmente de 5 m2.
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Exercice 5 *
Voici un programme de calcul :
• Prendre trois entiers consécutifs ;
• Faire la différence entre le carré du plus grand et le carré du plus petit ;
• Prendre le quart de cette différence ;

1. Qu’obtient-on comme résultat avec les nombres 4, 5 et 6 ? Et avec les nombres 7, 8 et 9 ?

2. Montrer qu’en notant n − 1, n et n + 1 les trois nombres consécutifs, on obtient le nombre n comme
résultat final.
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Exercice 6
Un nombre entier positif p est impair s’il existe un entier positif n tel que p = 2n + 1.
Montrer que le carré d’un entier positif impair est impair.
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Exercice 7
On considère les programmes de calculs suivants :
Programme A :

— Choisir un nombre ;
— Lui ajouter 1 ;
— Calculer le carré de la somme obtenue ;
— Soustraire au résultat le carré du nombre de départ.

Programme B :

— Choisir un nombre ;
— Ajouter 1 au double de ce nombre.

1. On choisit 5 comme nombre de départ. Quel résultat obtient-on avec chacun des deux programmes?

2. Démontrer que, quel que soit le nombre choisi, les résultats obtenus avec les deux programmes sont
toujours égaux.
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